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Laboratoř prostoru
Úprava předprostoru stavební fakulty má za cíl vytvořit prostor, který bude díky pevnému rámci
vybízet k nahodilému umisťování studentských projektů. Díky tomu, že se jasně definují místa
klidnější a rušnější, vznikne prostor, který bude jeho uživatelům nabízet škálu rozmanitých dějů
a různých atmosfér.

Prostor se nazývá laboratoř prostoru, tento symbolický název odkazuje ke
konceptu ploch s třemi charakteristickými atmosférami – experimentální,
interaktivní tichá zóna a dynamická zóna. Tyto prostory se nachází po
stranách hlavní plochy z prosvětleného asfaltu, která vede ke schodišti
hlavního vchodu a má zejména funkci velkého reprezentativního prostoru,
v jehož středu se nachází panely pro venkovní výstavu studentských
projektů.

Nejdále od fakulty příchozí prochází kolem prostorů s charakterem
experimentálním. Jde o plochy mlatové, které jsou určené pro umístění
dočasných studentských intervencí. V těchto plochách jsou vysazeny
vícekmeny a vysokokmeny lísky obecné dosahující maximální výšky 6 až 7
m. Umístěním stromů do přední části celého prostoru je jednak ze stran
rámován pohled na průčelí fakulty. Plochy se stromy také slouží jako určitá

bariéra mezi vnějším venkovním prostorem Thákurovy ulice a nejbližšímu
okolí budovy.

V těchto místech, mezi experimentálními prostory a budovou, se nachází o
něco klidnější prostory – v severní části je prostor s charakterem interaktivní
tiché zóny. Děje v něm se směřují do prostoru bazénku, který pouze
opravujeme a nabízíme jako prostor pro venkovní výuku, promítání filmů či
různé přednášky. V tomto prostoru se další úpravy zaměřují na zavedení
bezbariérového přístupu – je zde navržena rampa vedoucí k severní části
podesty přístupového schodiště. Tuto plochu tvoří extenzivně sečený trávník
s příměsí bylin, u fasády budovy A se nachází široký pruh extenzivní zeleně
s vysokou sečí.

V jižní části plochy nejbližší budově C se nachází rovněž travnatá plocha.
Nejvýraznější úpravou v tomto místě je rozšíření kavárny, které navrhujeme
provést ve třech postupných fázích – nejprve zpřístupnit balkon z interiéru,
poté balkon vykonzolováním rozšířit a v závěru umožnit samostatný přístup a
vytvořit pobytové schodiště. Před tímto pobytovým schodištěm vzniká část
volného travnatého prostoru s variabilním využitím. V přední části tohoto
prostoru se nachází klidné posezení mezi vyvýšenými záhony.

Kromě principu tvorby prostoru dle různých charakterů návrh ještě užívá
princip měkčího propojení jednotlivých zón pomocí v nich umístěných
trvalých prvků, jako je například chodník v severní experimentální části a
vyvýšené záhony v jižní části.
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Zásahy
Vytvoření terasy kavárny (přístupné/nepřístupné)
Pobytové schody před vstupem
Záhonové pokojíčky s posezením
„bazének“ jako místo pro venkovní výuku
Zpevněná mlatová plocha pro dočasné intervence

Pravidla kompozice
Prostor je dělen provozně na zklidněné a rušnější
Mezi jednotlivými oddělenými prostory existují propojující prvky

Celoplošné zásahy
Práce s charakterem povrchů a jejich rozhraním
Úpravy zeleně
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Předmětem práce je podrobná analýza prostoru před Fakultou stavební a 
vytvoření návrhu funkčního veřejného prostranství na řešeném území. Náš návrh 
se zabývá potenciálem klidových zón ve stínů stávajících vzrostlých stromů 
a jeho využitím pomocí vytvoření rozšířené terasy s protáhlým odpočinkovým 
schodištěm. Do nově vzniklého prostoru je následně zaintegrována rampa 
bezbariérového přístupu a venkovní posezení školní kavárny. Navrhované 
schodiště by bylo perforované, tak aby skrz něj mohla protékat voda a 
nezastiňovalo suterén fakulty. Takové řešení zároveň otevírá nové trasy 
komunikačního spojení školy s budovou NTK, Studentskou menzou, rektorátem 
a dalšími částmi kampusu. Stávající využívané prvky, jako komunitní zahrada 
nebo amfiteátr před budovou A, jsou ponechány a pouze kultivovány. 

Odrazovým bodem návrhu jsou již zpracované analytické studie na řešeném 
území. Prvotním podkladem pro výstup je vyzvaná architektonická soutěž, 
kterou ČVUT zadávalo předním českým ateliérům a následná analýza širších 
vztahů celého kampusu, kterou v roce 2016 zpracoval ateliér MCA architekta 
Miroslava Cikána. Všechny studie i názor poroty se opírají o původní 
urbanistický koncept Antonína Engela, který ulicí Thákurova zamýšlel vést 
tkz. Zelený pás, a tím vytvořil dostatečnou plochu zeleně. 

Zbylé plochy by sloužily jako zpevněný a důstojný nástupní prostor jednotlivých 
fakult. Náš návrh se od výše zmíněného odráží a snaží se respektovat již 
zpracované připomínky předních českých architektů. Současná rozptylová 
plocha před fakultou v návrhu zůstává jako vyčištěná scéna, která poslouží 
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PRACOVNÍ STOLY A LAVICE

VÝDEJNÍ OKÉNKO A SEZENÍ PRO KAVÁRNU

ROZŠÍŘENÉ POBYTOVÉ SCHODY 
S MOŽNOSTÍ SEZENÍ

VSTUP POD SCHODY (SKLAD, 
KOLA, TŘÍDĚNÝ ODPAD)

jako velkorysý výstavní prostor fakulty, ve kterém se mohou prezentovat 
studentské návrhy, pořádat akce typu Týden betonu nebo vyvěšovat informační 
tabule. Prostor je ucelen a je z něj odstraněn středový trávník a volné 
stojany na kola. Tato plocha je navíc rozšířena o postranní pás, který 
propojuje přístup do školy s amfiteátrem a zároveň umožňuje přímí přístup 
pro zásobování suterénu budovy.
V prostorech, který se v nachází pod hlavním kamenným schodištěm před 
fakultním vstupem, by se nacházela studentská kolárna. Amfiteátr zůstává 
ve stávající podobě. Návrh počítá pouze s jeho revitalizací a obnovou 
okolních ploch. Ty by byly zpevněné a zaručovaly by pohodlný pohyb v jeho 
bezprostředním okolí. Dno amfiteátru by mohlo složit k retenci dešťové vody 
ze zpevněných ploch a zlepšení celkových odtokových poměrů území. Dešťová 
voda by vytvořila menšího jezírko, které by zároveň chladilo betonové 
lavice a zlepšovalo celkové mikroklima. Modul Trojské lávky, který je v 
současné době umístěný na jeho dně by byl přesunut na jiné, rovinné místo, 
které by se vybralo v okolí fakulty.

Velkou přidanou hodnotou návrhu je nový bezbariérový vstup do objektu 
školy. Návrh navrhuje rozšíření dlážděného ochozu před školou na šířku 
stávající podesty schodiště a tím vytvořit dostatečný prostor kolem nosných 
sloupů pro bezbariérový průjezd. Rampa, která by novou terasu
spojovala s terénem by byla vedena podél budovy A. Asi nejzásadnějším prvkem 
celého návrhu je vytvoření rozsáhlého posedavého schodiště, které by bylo 
umístěno po obou stranách stávajícího vstupu do fakulty. Nové schodiště by 

bylo kovové, perforované a zajišťovalo by jednoduché prosvětlení suterénu 
a zároveň neměnilo odtokové poměry dešťové vody. Schodiště by sahalo až 
po stávající vzrostlé stromy a vytvářelo by nová místa pro sezení ve 
stínu. Využívalo by tak potenciál současných „kapes” v rozích budovy C, 
které aktuálně nejsou nijak využívány. Ze strany k přednáškovým aulám, by 
schodiště vytvářelo napojení na rozšířenou terasu. Ta by fungovalo jako 
nová odbytová kapacita školní kavárny. Tato předzahrádka by byla s kavárnou 
propojena výdejním okénkem z důvodů zamezení vstupu do objektu školy 
mimo hlavní recepci. Celková koncepce schodiště zároveň umožňuje demontáž 
původního dřevěného zábradlí, které se v současné době nachází na uzavřené 
části ochozu.
Travnatá plocha současné komunitní zahrady by byla revitalizována a částečně 
zpevněna zatravňovací dlažbou. Současnou komunitní zahradu hodnotíme jako 
přínosnou, nicméně je potřeba zaměnit některé, již ztrouchnivělé části 
lavic za nové, s lepším odtokem dešťové vody. Nová komunitní zahrada by 
byla doplněna o integrovaná místa k sezení nabízela by širší možnosti 
odpočinku. Zatravňovací dlažba by byla plynule napojena na zpevněnou plochu 
podél hlavní osy Technické ulice a rozptylovou plochu předprostoru školy.

Celkově je území pojato jako místo, které přetváří v současnosti nevyužívané 
plochy v odpočinkové zóny a zároveň, díky vyčištěnému prostoru před fakultou, 
umožňuje důležitou reprezentaci školy jako takové. Návrh maximálně využívá 
potenciál a kapacity území a doplňuje jej o nové, důležité funkce
jako je například bezbariérový vstup.

KOVOVÉ PERFOROVANÉ 
SCHODIŠTĚ

BETONOVÉ NÁŠLAPNÉ 
DLAŽDICE

TYPOVÝ MOBILIÁŘ ZPEVNĚNÉ BETONOVÉ 
PLOCHY

INTEGROVANÝ MOBILIÁŘ PŘECHOD MATERIÁLŮZATRAVŇOVACÍ DLAŽBA
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_zeleň

_zóna pěší

_zóna umění

_zóna studium/relax

ČVUT FAKULTA STAVEBNÍ

_rozšíření ochozu pro kavárnu

_bezbariérový přístup 
rampou

_aktuální program 
fakulty/výstavy

_ krytý amfiteátr jako 
prostor pro přednášky

_stojany pro kola

_venkovní studovna/relaxace

V našem návrhu veřejného prostranství jsme vycházeli především ze 
snahy vytvořit polootevřený prostor, který navazuje na uzavřené budovy 
fakulty a postupně se otevírá směrem k Vítěznému náměstí a 
otevřenějšímu prostoru před NTK. Pro tvorbu a funkční rozčlenění 
prostranství jsme použili rastry. Zásadní pro nás bylo vytvoření 
příjemného venkovního místa pro přednášky s možností studia a 
prostoru pro výstavu univerzitních prací a projektů (např. týden betonu). 
Rastr jsme dále propsali i do konstrukce tvořící již zmíněný polootevřený 
prostor - do modulového lešení. Každému modulu jsme pak udělili 
funkci - komunikace (šedá), sezení (růžová) a výstava (modrá) a doplnili 
je o zeleň a prostor pro samostatně stojící univerzitní díla. Prostranství 
tak bude jakousi otevřenou galerií. 

Automobilový provoz a provoz pěších jsme oddělili pomocí povrchů se 
snahou věnovat co největší prostor pěším - stěžejní je tak pěší dlážděná 
středová cesta doprovázená výstavou nabízející komfortní příchod do 
budovy fakulty. V tomto ohledu jsme přemýšleli i nad bezbariérovým 
vstupem do budovy a navrhli rampu navazující na rozšířený ochoz v 
místě kavárny. Tento rozšířený ochoz nabídne venkovní sezení. 
Propojení s kavárnou však neuvažujeme kvůli problematickému řešení 
hlídání vstupu do budovy fakulty skrze kavárnu. Konstrukce lešení jsou 
variabilní a mohou se tak přizpůsobit potřebám prostoru proměnným v 
čase a zároveň nabídnou podporu pro stínící prvky a prvky zastřešení. 
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_prostor pro akce 
(Lesamáj/Týden betonu/Týden oceli, dřeva a skla)

_VIZUALIZACE

GSEducationalVersion


